A gyorsulasmér és a Megyeri-hid esete

A FallDown3D nev Android jatékom az eszkdzokben Iév gyorsulasmér szenzorra alapoz, a jatékosnak egészen finom mozdulatokkal kell déntégetnie a
telefonjat, hogy a zuhanas iranyat befolyasolni tudja. Bar van némi pontatlansaga, amely miatt rendszeresen kalibralni kell egy vizszintes fellileten, de a
relativ érzékenysége nagyon j6 ezeknek a szenzoroknak.

Méréstechnikat és egyéb folyamatiranyitassal 6sszefligg tantargyat tanulvan itt jegyezném meg, hogy az emberek elképzelése a
méreszkozok — fleg a szobameérlegek — tekintetében nem mindig fedi a valésagot. A szobamérleget gorcs ala téve azt kell latnunk,
hogy a felbontasa 100g, ami a kdznapi ember szamara azt jelenti, hogy a réa tett 60,5 kg tomeg targy esetén 60,5 kg eredményt fog
mutatni, mig a ra tett 60,6 kg esetén 60,6 kg lesz a kiirt szam. Na, ez igy nem igaz.

A 100g felbontas azt jelenti, hogy a mérleglink ekkora ugrasokban tudja kijelezni a mért értéket... &am a pontossaga, a precizitasa,
illetve a torzitasa jelentsen eltérhet ettl az értéktl, ezek 6sszességét sokszor relativ hiba néven szokték leirni, &m ezt sok esetben
nem talaljuk meg egy szobamérlegen. Az olcs6bb szobamérlegek relativ pontossaga akar +2% is lehet, amely azt jelenti, hogy egy
100 kg témeg emberre 98 és 102 kg kozott barmit kiirhat a kérnyezeti viszonyok, vagy a bels lelkivilaga fiiggvényében. Altalaban
szobahmérsékleten mindegyik mérleg egy ra jellemz relativ hibaval mér egy adott sulyt, a relativ pontossaguk — a jo felbontasnak
koészonheten — megfelel ahhoz, hogy az ember kdvetni tudja a teststlyanak valtozasat.

Visszatérve a gyorsulasmér szenzorra és a jatékra... sajnos a FallDown3D nem jatszhaté buszon, villamoson, metrén vagy autéban llve, mivel az apré és
finom rezdulések mar befolyasoljak az esés iranyat, igy a jatékos nem tudja pontosan megcélozni a rést, amelyen at kell férnie. Ebbl j6tt az 6tlet, hogy a
gyorsulasmérvel lehet mérni az utak minségét... <

A feladat a mobil részérl annyi, hogy lementse a gyorsulasmér szenzor altal szolgaltatott adatokat, az én részemrl annyi, hogy az autéval egyditt mozgé és
viszonylag vizszintes ponthoz régzitsem a mobilt, majd feldolgozzam az adatsorokat és levonjak belle bizonyos kovetkeztetéseket.

Az els ilyen alkalom a Megyeri-hidon tértént, amelynél figyelmesen vezetve lehet érezni az Gttesten egy finom hullamzast, egyébként az Gt minsége
kielégit — alig két éve adtéak at a forgalomnak — a simaséaga ellenére néhany helyen vannak nem vart mélyedések, és itt nem katyura kell gondolni, hanem
az Utpalya gorblltségére. A szabalyos hullazast a hid szerkezete okozza, ahogy két ferdekabeles-felfliggesztés kdzott kicsit megsullyed a palya: a hidon
van 4x11 ilyen felfuiggesztés, illetve a két pilon is okoz ilyen hullamzast (a képre kattintva meg lehet tekinteni eredeti méretben):
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A kép két szélén a szirkités a dilataciés hézag okozta belengést mutatja, a kozéps vékonyabb szirkités a két pilon altal tartott Utpalya érintkezési pontja,
a maradék kett — szélesebb — szirkités pedig a pilonok altal tartott Gtpalyat mutatja, a 44 z6ld pont pedig a ferdekabeles felfiggesztési pontokat.

Mivel a feldolgozé program és a grafikon rajzolasa méar kész, hamarosan egyéb helyeket is meg tudok mérni... ha megtetszik a dolog, akkor irok ra valami
egyszer programot... a legtdbb problémat egyébként a pontos hely meghatarozasa okozza, mivel csak idket ismertink, saccolni — vagy mérni — kell az idbl
az utpalya pontjait... <
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